
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 17 Ιανουάριου 2003

Τον Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη δέχθηκε σήμερα σε συνεργασία, 
στις 12.30 μ.μ., στο Προεδρικό Μέγαρο, ο Πρόεδρος της
Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Στεφανόπουλος.

Μετά τη συνάντηση που διήρκεσε μία ώρα, ο Πρωθυπουργός, 
εξερχόμενος του Προεδρικού Μεγάρου, προέβη στις ακόλουθες 
δηλώσεις:

«Με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Στεφανόπουλο συζητήσαμε στην 
τακτική συνάντησή μας τα θέματα της εξωτερικής και της εσωτερικής 
πολιτικής.

Η προσοχή μας συγκεντρώθηκε σ’ αυτά τα οποία αποτελούν και το 
επίκεντρο του ενδιαφέροντος όλων μας:

• Την εξέλιξη σε σχέση με το Ιράκ.
• Την εξέλιξη σε σχέση με το πολιτικό θέμα της Κύπρου.
• Την Ελληνική Προεδρία.

Θα ήθελα να αναφέρω, επίσης, ένα θέμα το οποίο είναι σημαντικό για τις 
μελλοντικές εξελίξεις στην Ένωση, αλλά αφορά επίσης και την Ελλάδα: Η 
Γαλλία και η Γερμανία κατέθεσαν την εβδομάδα αυτή μια πρόταση σε σχέση 
με τη νέα δομή των Οργάνων, των θεσμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η πρόταση αυτή προβλέπει τη δημιουργία ενός ισχυρού κέντρου στο 
πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου και αποδυναμώνει σε ορισμένο βαθμό 
τη συμμετοχή των υπολοίπων κρατών -  μελών, τα οποία βέβαια τώρα είναι 
25 και ως εκ τούτου παρουσιάζεται ένα πρόβλημα, όχι μονάχα 
λειτουργικότητας, αλλά και αποτελεσματικότητας.

Η πρόταση αυτή πρέπει να εξετασθεί και κυρίως θα πρέπει να δούμε πώς θα 
μπορέσουμε να διατηρήσουμε και την ίση συμμετοχή όλων των κρατών- 
μελών, μια δημοκρατική διακυβέρνηση μέσα σε ένα ομοσπονδιακό σχήμα, 
αλλά και την αποτελεσματικότητα του όλου σχήματος.

Γιατί η Ευρωπαϊκή Ένωση, κατά τη δική μας άποψη, πρέπει να 
προχωρήσει. Πρέπει να έχει ένα ισχυρό κέντρο, μια ισχυρή Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή, η οποία θα προωθήσει νέες πολιτικές, ιδίως στον κοινωνικό 
τομέα, πολιτικές σύγκλισης των περιφερειών και πολιτικές που θα 
προστατεύουν το περιβάλλον και τον καταναλωτή.
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Το θέμα αυτό, αυτή τη στιγμή, μοιάζει όχι πρώτης σειράς ενδιαφέροντος, 
αλλά είναι ένα θέμα το οποίο θα πρέπει ως Προεδρία να χειριστούμε. Γιατί 
και τον Μάρτιο στις Βρυξέλλες και τον Ιούνιο στη Θεσσαλονίκη θα πρέπει να 
παρουσιάσουμε κάποιες απόψεις που να συνθέτουν τυχόν αντιθέσεις. Και οι 
αποφάσεις οι οποίες θα ληφθούν μετά θα καθορίσουν τι Ένωση θα έχουμε.

Είναι, λοιπόν, μεγάλης σημασίας ζήτημα, αν όχι αυτή τη στιγμή, πάντως 
αποτελεί θέμα πρώτου ενδιαφέροντος. Και αυτό συζητήσαμε με τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας και όπως πάντα η συζήτηση ήταν ιδιαίτερα καλή και πολύ 
χρήσιμη.

Σας ευχαριστώ».
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